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економічної ефективності діяльності. Конкурентоспроможність є ширшою 

проти ефективністю категорією. 
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Олена Дубина  

(Дніпро, Україна) 

ЗАСАДИ РАЦІОНАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ                 

ОБЛІКОВОГО АПАРАТУ ПІДПРИЄМСТВА 

Метою діяльності кожного підприємства є отримання максимального 

прибутку, для одержання якого необхідно своєчасно отримувати та обробляти 

потоки економічної та іншої інформації, яка в майбутньому буде використана 

власниками, керівництвом, працівниками для прийняття ефективних рішень 

тактичного, оперативного, стратегічного порядку. Більшу  частину такої 

інформації надає система бухгалтерського обліку. Тому в сучасних умовах 

велику увагу приділяють організації бухгалтерського облік на підприємстві, його 

обліковим, контрольним та аналітичним функціям, від яких залежить рівень 

прийнятих рішень.  

Форма організації бухгалтерського обліку обирається підприємством 

самостійно і може здійснюватися в наступним чином:  

- створення окремого самостійного підрозділу – бухгалтерської служби 

(бухгалтерії), яку очолює головний бухгалтер; 

- створення посади бухгалтера;  

- користування послугами незалежного спеціаліста з бухгалтерського 

обліку;  

- ведення бухгалтерського обліку централізованою бухгалтерією або 

аудиторською фірмою.  

- ведення бухгалтерського обліку власником або керівником підприємства 

самостійно.  

Підприємство самостійно:  

- визначає облікову політику.  
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- розробляє систему і форми внутрішньогосподарського (управлінського) 

обліку, звітності і контролю господарських операцій, визначає права працівників 

на підпис бухгалтерських документів.  

- може виділяти на окремий баланс філії, представництва, відділи та інші 

відокремлені підрозділи, які зобов’язані вести бухгалтерський облік з наступним 

включенням показників до фінансового звіту підприємства.  

Структура бухгалтерії підприємства залежить від форми організації 

облікового персоналу та від рівня централізації системи управління 

підприємством. Виділяють дві основні форми роботи облікового персоналу – 

централізована та децентралізована. При застосуванні централізованої форми на 

підприємстві створюється бухгалтерська служба на чолі з головним 

бухгалтером, якому підпорядкований весь персонал бухгалтерії. Оформлення 

первинних документів відбувається в структурних підрозділах, які згідно із 

затвердженим графіком документообігу передаються для подальшого 

опрацювання, реєстрації, систематизації, відображення на рахунках та складання 

фінансової звітності до бухгалтерії. 

Децентралізована форма, на відміну від централізованої, обов’язки з 

моменту складання первинних документів до складання звітності покладає на 

структурні підрозділи підприємства, при цьому центральна бухгалтерія здійснює 

облік лише адміністративних витрат та узагальнює інформацію, отриману від 

структурних підрозділів, тобто здійснює зведений облік господарської 

діяльності і складає бухгалтерську звітність по підприємству у цілому. При 

децентралізованій формі створюється центральна бухгалтерія, яку очолює 

головний бухгалтер, та  структурні підрозділи під керівництвом старших 

бухгалтерів. При цьому обліковий персонал структурних підрозділів 

підпорядкований як відповідним старшим бухгалтерам, так і керівнику 

бухгалтерії. 

Основними чинниками, які впливають на структуру бухгалтерії 

підприємства є кількість працівників підприємства та бухгалтерії, розмір 

підприємства, види та обсяг господарської діяльності, наявність та кількість 

філій та структурних підрозділів, організація технології виробництва, технології 

обробки облікової інформації.  

Таким чином, ефективна організація праці облікових працівників – це 

головна умова раціональної організації бухгалтерського обліку на підприємстві, 

при якій забезпечується своєчасне, раціональне, повне відображення 

господарського життя підприємства. 
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